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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΙΩΑΝ-

ΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 3.- ΓΡΙΒΑ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 4.- 

ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 5.- ΔΡΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΒΑΝΗ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 7.- 

ΜΠΙΤΖΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 8.- ΝΤΑΟΥΣΑΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυπακτίας, 9.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-

Αγ. Θεοδώρων, 10.- ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 11.- ΤΣΑΤΣΑΡΩΝΗ 

ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δελφών, 12.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγια-

λείας, αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα στις είκοσι 

δύο (22) Ιουλίου 2020, ημέρα ΤΕΤΑΡΤΗ και ώρα 18:00´ μ.μ., σε τακτική συνεδρίαση του Δι-

οικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» δια ζώσης (κεκλεισμένων των θυρών), 

στην αίθουσα εκδηλώσεων του Κυριακοπούλειου - Ηλιοπούλειου Πολιτιστικού Κέντρου 

Ιτέας (οδός Ηλία Τρίγκα 47, Ιτέα), μετά από την υπ’ αριθ. 204/16-7-2020 πρόσκληση του κ. 

Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 246 και 247 παρ. 8 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και τις διατάξεις του 

άρθρου 10 της ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ «Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπι-

σης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορονοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορι-

σμού της διάδοσής του» (ΦΕΚΑ΄/55/11-3-2020), οι συνεδριάσεις πραγματοποιούνται με κάθε 

πρόσφορο τηλεπικοινωνιακό μέσο και στην περίπτωση της δια ζώσης σύγκλησης των συμβουλίων, 

οι συνεδριάσεις πραγματοποιούνται κεκλεισμένων των θυρών, καθώς και του υπ’ αριθ. πρωτ. 

18318/13-3-2020 εγγράφου του ΥΠΕΣ, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημε-

ρήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως 

κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ, 2.- ΑΠΟ-

ΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 3.- ΒΑΡΔΑ-

ΚΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας, 4.- ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΑΣΙΔΑΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 5.- ΚΑΛΛΙΑΜΠΕΤΣΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Δωρίδος, 6.- ΚΑΡΑΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λεβαδέων, 7.- ΜΟΥΡΟΥΤΣΟΣ  
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 8.- ΝΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Κορινθίων, 9.- ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 10.- ΠΑΠΑ-

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 11.- ΡΑΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 12.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 13.- ΣΤΑΘΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-

Αντίκυρας, 14.- ΣΤΑΘΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 15.- ΣΤΑΜΑΤΟ-

ΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 16.- ΤΣΙΩΤΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 17.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυ-

πακτίας, κωλυόμενοι.                                                                                                                                                           

Ο Δήμος Πατρέων δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή τεσ-

σάρων (4) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα τρία (33) Μέλη παραβρέθηκαν τα δώδεκα (12) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Πρόταση του Δημάρχου Δελφών για την πραγματοποίηση επιστημονικής 

ημερίδας με θέμα τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό για τον Κορινθιακό Κόλπο.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το μοναδικό θέμα εκτός ημερησίας διάταξης που εντάχθηκε 

ομόφωνα και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 36/20 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., το Σώμα ενέκρινε ομόφωνα το 

κατεπείγον του θέματος για την εκτός ημερήσιας διάταξης συζήτησή του, λόγω αναγκαιότητας 

εξέτασης της περιοχής ως ενιαίο οικοσύστημα.» 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος δίνει τον λόγο στον Δήμαρχο Δελφών κ. Ταγκαλή Παναγιώτη, ο 

οποίος εισηγείται τα εξής: 

«Κύριε Πρόεδρε, 

Θα ήθελα να ρωτήσω, εάν έχετε συζητήσει το ενδεχόμενο εκπόνησης Θαλάσσιου Χωροταξικού 

Σχεδιασμού για τον Κορινθιακό Κόλπο. Είναι τεράστια παράλειψη και θεωρώ ότι αξίζει να ζητηθεί 

και προς αυτήν την κατεύθυνση θα πρέπει να ενεργοποιηθούμε. Έχουμε την διάθεση να πάρουμε 

πρωτοβουλίες και να στηρίξουμε αυτήν την δράση.» 

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος εκθέτει τα εξής: 

«Το θέμα αυτό είναι στις πρώτες προτεραιότητες του Συνδέσμου. Επί τη ευκαιρία, θα ήθελα να 

σας ενημερώσω ότι, στις 8 & 9 Μαρτίου 2018 πραγματοποιήθηκε διημερίδα του Σ.Π.Ο.Α.Κ. στο 

"Αλεξάνδρειο Συνεδριακό Κέντρο Λουτρακίου", σε συνδιοργάνωση με τον Δήμο Λουτρακίου-

Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, τις τρεις (3) Περιφέρειες (Αττικής, Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας) 

και τα οικολογικά κινήματα ΑΛΚΥΩΝ και ΠΑΝΔΟΙΚΟ, με θέμα: "Προστασία και Ανάπτυξη του 

Κορινθιακού Κόλπου" και ένα εκ των θεμάτων που συζητήθηκαν διεξοδικά, ήταν ο Θαλάσσιος 

Χωροταξικός Σχεδιασμός για τον Κορινθιακό Κόλπο.  

Από τις εισηγήσεις των επιστημόνων και των άλλων φορέων που έγιναν κατά την πρώτη ημέρα 

της εν λόγω διημερίδας και από τη συζήτηση που διεξήχθη την δεύτερη ημέρα, προέκυψαν μεταξύ 

άλλων αβίαστα τα πιο κάτω συμπεράσματα: 

1. Απαιτείται η ολική μελέτη του οικοσυστήματος, με στόχο την δημιουργία ενός συγκεκριμέ-

νου "μοντέλου", που θα αφορά στη συνολικά προστατευόμενη περιοχή του Κορινθιακού 

Κόλπου, μετά την ένταξή της στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο NATURA 2000. 

2. Επισημάνθηκε η αναγκαιότητα μιας "Ωκεανογραφικής μελέτης", που θα περιλαμβάνει την 

δομή του οικοσυστήματος, την ροή των υδάτων, των τροφικών επιπέδων, τις ποσότητες των 

ιχθυοαποθεμάτων και την καταγραφή των ενδιαιτημάτων. 

3. Απαιτείται η εξέταση του Κορινθιακού Κόλπου ως ενιαίο οικοσύστημα και προκύπτει η 

ανάγκη κατάρτισης μελέτης Θαλάσσιου και Χερσαίου Χωροταξικού Σχεδιασμού.  

4. Σε οποιαδήποτε μελέτη, όπως και για κάθε άλλη δράση, πρέπει να ληφθεί υπόψη ο παράγο-

ντας της Κλιματικής Αλλαγής, διότι διαφορετικά τα όποια στοιχεία θα καταστούν ανεπίκαι-

ρα, στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. 

5. Για το θέμα της αλιείας, τονίσθηκε η ανάγκη καθορισμού "ειδικών ζωνών απαγόρευσης", σε 

ευαίσθητες περιοχές (Ποσειδωνίες, κοραλλιογενείς ύφαλοι κ.α.) και η ενίσχυση των μηχα-

νισμών ελέγχου σε υποδομές και προσωπικό, έτσι ώστε να τηρούνται οι προβλεπόμενοι όροι 

αλίευσης. 

Επιπρόσθετα, με την υπ’ αρ. 45/19 απόφαση του Δ.Σ. που πάρθηκε, ο Σύνδεσμος συμμετείχε 

στη συνδιοργάνωση τoυ 29ου Συνεδρίου του Πανελλήνιου Δικτύου Οικολογικών Οργανώσεων 

(ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με θέμα: "Θαλάσσιο Χωροταξικό. Επεξεργασία Υγρών Αποβλήτων. Θαλάσσιοι 

Αποδέκτες", που διεξήχθη στις 22-24/11/2019 στην Ναύπακτο, με συμμετοχή των ΚΕΔΕ, Περιφέ-

ρειας Δυτ. Ελλάδας και Δήμου Ναυπακτίας. Το Συνέδριο απευθυνόταν σε πολιτικούς προϊσταμέ-

νους και στελέχη Υπουργείων και Δημοσίων Υπηρεσιών που σχετίζονται με το περιβάλλον, 

Δημάρχους και Δημοτικούς Συμβούλους, στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης που ασχολούνται με  
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το περιβάλλον, ΔΕΥΑ, ΦοΔΣΑ, Συμβούλους Ανάπτυξης των ΠΕΔ, οικολογικές οργανώσεις, εται-

ρείες, απλούς πολίτες κλπ.  

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 28/20 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. εγκρίθηκε η διεξαγωγή ημερίδας 

του Συνδέσμου σε συνεργασία με τον Δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων και με τη 

συμμετοχή του αρμόδιου Υπουργείου, Δήμων-Μελών, (4) Περιφερειών, επιστημονικών φορέων 

και περιβαλλοντικών οργανώσεων, με θέμα ενημέρωση και καταγραφή των υπαρχόντων δικτύων 

αποχέτευσης και λειτουργίας των σταθμών επεξεργασίας των αστικών αποβλήτων στον Κορινθια-

κό Κόλπο, με σκοπό την ένταξη νέων έργων και δικτύων σε πρόγραμμα χρηματοδότησης που θα 

αφορά στον τομέα βελτίωσης των υποδομών τους.  Η εν λόγω ημερίδα πρόκειται να προγραμμα-

τιστεί στο απώτερο μέλλον, εφόσον οι συνθήκες λόγω κορονοϊού το επιτρέψουν και ορίστηκε ως 

τόπος διεξαγωγής της εν λόγω ημερίδας το "Αλεξάνδρειο Συνεδριακό Κέντρο Λουτρακίου", το 

οποίο ενδείκνυται και βάσει των μέτρων της πανδημίας να φιλοξενήσει αρκετούς προσκεκλη-

μένους.» 

Στο σημείο αυτό ο Δήμαρχος Δελφών κ. Ταγκαλής Παναγιώτης προτείνει την διοργάνωση επι-

στημονικής ημερίδας με αποκλειστικό θέμα τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό για τον Κοριν-

θιακό Κόλπο, σε συνεργασία του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με τον Δήμο Δελφών και με συμμετοχή φορέων και 

Περιφερειών, όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν. 
Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του την πρόταση του Δημάρχου Δελφών κ. Ταγκαλή Παναγιώτη για διοργάνωση επιστη-

μονικής ημερίδας με αποκλειστικό θέμα τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό για τον Κορινθιακό 

Κόλπο, σε συνεργασία του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με τον Δήμο Δελφών και με συμμετοχή φορέων και Περι-

φερειών και μετά από διαλογική συζήτηση,     

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

Αποδέχεται και εγκρίνει την πρόταση του Δημάρχου Δελφών κ. Ταγκαλή Παναγιώτη για 

διοργάνωση επιστημονικής ημερίδας με αποκλειστικό θέμα τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό 

για τον Κορινθιακό Κόλπο, σε συνεργασία του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με τον Δήμο Δελφών και με συμμετοχή 

φορέων και Περιφερειών, όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν. Σε επόμενο Δ.Σ. θα συζητηθούν διε-

ξοδικώς οι λεπτομέρειες επί του θέματος. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 37/2020. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


